



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№12 (31505)

16+

6—7 февраля 2024 года

Цена свободная

Луганск гордится своим земляком

Коммунисты республики почтили память К.Е. Ворошилова

2

Изнющенные сети, гнилая система

Центральная Азия продолжает пожирать плоды отказа от социализма

3

Социализм — путь воссоединения Отечества

«Круглый стол» на тему «Судьбой завещано быть вместе!»

4

ПОВЕСТКА ДНЯ

Самая мирная земля

Первого февраля в совхозе имени Ленина состоялась встреча Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова и члена Президиума ЦК КПРФ, кандидата в президенты РФ Н.М. Харитонов с участниками СВО и родственниками военнослужащих.



Здесь лучшая в Европе и в мире школа. В ней стоит огромная очередь родителей и детей на запись. В обучающий курс входит в том числе трудовое воспитание школьников. Здесь лучшие в мире детские сады, которые доступны для детей труженников хозяйства. Здесь у каждого работника есть хорошее современное жильё. Руководитель хозяйства П.Н. Грудинин живёт в одном доме со своими труженниками. Здесь лучший спортивный комплекс, который работает круглый год. Здесь идеальное место для агротуризма. Здесь находится парк отдыха для взрослых и детей, созданный по мотивам стихов Пушкина.

В результате этой непродуманной реформы из оборота было выведено 40 миллионов гектаров пашни. Но мы добьёмся того, чтобы такие хозяйства были во всех регионах страны. Поиграли в капитализм — и хватит! Необходимо вернуть социалистические завоевания!

Во встрече также приняли участие первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, член Президиума ЦК КПРФ К.К. Тайсаев, лидер «Всероссийского женского союза — Надежда России» Н.А. Останина, секретарь ЦК КПРФ А.А. Юенко, члены Президиума ЦК КПРФ М.В. Дробот и Н.И. Васильев, депутат Госдумы В.И. Соболев, директор совхоза имени Ленина П.Н. Грудинин, а также участники СВО и их родители, члены КПРФ, участники территориальной самообороны Белгородской области и представители органов власти новых территорий.

Фото Сергея СЕРГЕЕВА, пресс-служба ЦК КПРФ.

3 февраля в помещении Московского городского комитета КПРФ состоялась встреча кандидата на должность президента Российской Федерации Н.М. Харитонов с представителями инициативных групп по проблемам жилищно-коммунального хозяйства.

Сферу ЖКХ — под контроль государства!



Активисты рассказали о своей помощи в решении проблем ЖКХ москвичей — благоустройстве дворов, раздельного сбора мусора, о юридических консультациях жителей районов, о решении вопросов транспортной доступности.

На встрече выступил кандидат на должность президента Российской Федерации Н.М. Харитонов: — Ещё до получения удостоверения кандидата на должность президента Российской Федерации я, как председатель комитета Государственной думы по развитию Дальнего Востока и Арктики, получал от граждан много писем, касавшихся проблем ЖКХ, а впоследствии их поток только вырос.

Сегодня мы проводим встречу с представителями инициативных групп по проблемам жилищно-коммунального хозяйства города Москвы. Например, мы видим, какая колоссальная стройка сейчас идёт в столице нашей Родины. Но люди задают вопрос: зачем жильё строят так плотно, граждане будут жить как в негритянском гетто — без парков, детских площадок и т.д.

Сегодня мы проводим встречу с представителями инициативных групп по проблемам жилищно-коммунального хозяйства города Москвы. Например, мы видим, какая колоссальная стройка сейчас идёт в столице нашей Родины. Но люди задают вопрос: зачем жильё строят так плотно, граждане будут жить как в негритянском гетто — без парков, детских площадок и т.д.

Фонд развития территорий заявляет нам, что стоимость программы переселения выросла. Под риском переселения 861 тыс. кв.м аварийного жилья это 114 тыс. единиц аварийного жилья. В масштабах России я, как кандидат в президенты РФ, готов постоянно поднимать эту тему.

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



В Финляндии состоялась масштабная забастовка против реформ рынка труда, затронувшая почти все сферы жизни страны и нанёсшая национальную экономику ущерб в 360 млн евро. Участники стачки — представители профсоюзов строителей, электриков, работников сферы обслуживания, сотрудников публичного сектора и сферы социального обеспечения, целлюлозно-бумажной промышленности, профобъединения среднего и

младшего медперсонала, преподавателей, а также профсоюз работников автомобильной и транспортной промышленности — выступили против правительственных нововведений, включающих сокращение больничных выплат и пособий по безработице, упрощение процедуры увольнения, запрет на организацию забастовок и ряд других явно антинародных мер.

Волна забастовок, к которой присоединились более 200 тысяч человек, началась с акции работников дошкольных учреждений, из-за которой в столичном регионе Хельсинки, например, закрылись все детские сады. Затем охватила работа ряда заводов и фабрик, клининговых компаний и служб доставки, банков и почты, захлопнули двери магазинов розничной торговли и продуктовые сети, отели и рестораны, прекратилось движение общественного транспорта, прервалось

автотранспортное, морское и авиасообщение. До отчаяния финнов, устроивших уже вторую в конце декабря общенациональную стачку, довело правительство под руководством премьеры Петтерри Орпо, основу которого составляют сторонники правой националистической партии «Истинные финны», объявившие новый экономический курс, предусматривающий снижение социальных расходов в пользу продолжения милитаризации страны. В первую очередь власти урезали финансирование больниц, размер социальных и жилищных субсидий, а затем приступили к поэтапному снижению пособий по безработице. Впрочем, это только начало. По словам министра финансов Ринки Пурри, «для того, чтобы госэкономика держалась в рамках, нужны прямые сокращения казённых затрат примерно ещё на миллиард евро».

Однако проблема отнюдь не только в том, что в последние годы страна тратит больше, чем зарабатывает, то есть практиковала дефицитную политику. Главная причина, о которой кабинет Орпо предпочитает не говорить, это вступление страны в НАТО. Сторонники вливания в «дружественную» североатлантическую семью заверили, будто этот шаг позволит снизить расходы на оборону. На деле же всё получилось с точностью до наоборот: как член блока Финляндия вынуждена теперь не только платить ежегодный взнос, но и модернизировать свои военные базы. А это обойдётся в кругленькую сумму.

Серьёзный удар по экономике страны нанесли и антироссийские санкции: разрыв экономических связей с РФ, проходивший примерно в три этапа в течение последних 20 лет, негативно сказался на национальной экономике. Финский журналист Кости Хейсканен даже сравнил страну с паровозом, летящим в пропасть. Надо отметить: мощная стачка состоялась в преддверии второго тура президент-

ских выборов, назначенных на 11 февраля, а потому кандидаты на высший госпост не могли обойти эту тему в теледебатах, но по-разному оценили роль президента в подобных ситуациях. Лидирующий, согласно соцопросам, в гонке экс-премьер Александр Стубб полагает, что глава государства может вмешаться в дискуссии о политике в сфере труда, если под угрозой оказывается безопасность поставок, однако в целом такие вопросы, считает политик, не входят в должностные обязанности президента. Его оппонент, экс-руководитель МИД Пека Хаависто, придерживается другой позиции. По его мнению, лидер страны может вести «закулисные» переговоры с различными сторонами конфликта или выступить с публичными призывами.

Фото Рейтер.



ПАМЯТЬ

Луганск гордится своим земляком

Климент Ефремович Ворошилов был выдающимся советским военным и политическим деятелем. Он родился 4 февраля 1881 года и был одним из руководителей Советского Союза, первым советским маршалом, Председателем Президиума Верховного Совета СССР, одним из самых близких соратников Иосифа Сталина.

Под руководством Климента Ворошилова луганские большевики добились власти в России ещё до Великого Октября путём мирных выборов. Для этого они активно занимались организационной работой, включая распространение информации, проведение стачек и создание сети активных партийных групп. Новое поколение луганских коммунистов бережно хранит память и традиции рабочего движения, передающие от старых большевиков.

В день 143-й годовщины со дня рождения К.Е. Ворошилова активисты Луганской организации КПРФ возложили цветы к его памятнику на улице Коцюбинского. Перед собравшимися выступили: первый секретарь Луганского рескома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Народном совете ЛНР Игорь Гуменюк, второй секретарь Луганского рескома КПРФ, заместитель председателя Народного совета ЛНР Александр Ермоленко, почётный гражданин города Луганска Вячеслав Малов, комсомолец, ученик школы №25 Иван Любченко.

Климент Ефремович Ворошилов был и будет народным героем Луганска, горячо любимым своими земляками.

Пресс-служба Луганского рескома КПРФ.



Пионеры в гостях у Чкалова

В честь 120-летнего юбилея Валерия Павловича Чкалова Нижегородское региональное отделение КПРФ организовало поездку в Мемориальный музей В.П. Чкалова города Чкаловска для пионерской дружины Серковской основной школы Городецкого муниципального округа Нижегородской области.

Нижегородское региональное отделение КПРФ активно работает в сфере воспитания подрастающего поколения, знакомит молодёжь с историей своего края и государства в целом. Молодые ребята должны знать и чтить своих героев. Именно по этой причине НРО КПРФ провело экскурсию для учеников 4-х классов Серковской основной школы Городецкого муниципального округа, где организована и на протяжении многих лет развивается пионерская дружина «Красный маяк».

В ходе экскурсии по музею школьники познакомились с жизнью легендарного лётчика Советского Союза Валерия Павловича Чкалова, который родился в нашей Нижегородской области 25 февраля 1904 года и остаётся героем для всех нижегородцев. Одним из главных объектов культурного наследия Нижегородской области являются памятник Валерию Павловичу Чкалову на центральной площади Нижнего Новгорода и одноимённая Чкаловская лест-

ница, которая была построена в 1949 году и соединяет Верхне-Волжскую и Нижне-Волжскую набережные. Чкаловская лестница с 1949 года и по настоящее время — самая длинная в России.

После экскурсии в одном из помещений музея пионерская дружина «Красный маяк» пришла в свои ряды новых ребят и девчат, каждый из которых торжественно зачитал пионерскую клятву. Депутаты КПРФ Законодательного собрания Нижегородской области Александр Григорьевич Чернигин и депутат Совета депутатов Городецкого муниципального округа Владимир Иванович

Шайн торжественно повязали галстуки пионерам. По завершении мероприятия всем ребятам вручили подарки от Нижегородского областного комитета КПРФ.

Сама же экспозиция Мемориального музея В.П. Чкалова, которую посетили школьники, включает в себя его фотографии, документы, личные вещи — всё то, что связано с жизнью и деятельностью знаменитого лётчика.

Государство поставило задачу — максимум — летать выше всех, быстрее всех, дальше всех. Чкалов через Северный полюс добрался до самой Америки, без пересадки и заправки. Помогал ему в этом верный экипаж: Александр Беляков и Георгий Байдуков. Этот перелёт вызвал в мире настоящий шок, сравнить который можно разве что с реакцией на первый полёт человека в космос четверть века спустя...



Валерий Павлович Чкалов внёс значительный вклад в развитие отечественной авиации. У него были свои собственные взгляды на роль истребителя в воздушном бою, свои представления о качествах лётчика-бойца. Он установил собственные нормы поведения в воздухе, открыл новые возможности полёта благодаря аналитическому уму и таланту. Впервые в мире он исследовал и осуществил на практике многие фигуры высшего пилотажа, которые в дальнейшем стали использоваться в воздушных боях.

Чкалову принадлежит авторство таких фигур, как восходящий штопор, замедленная бочка, выход из пики с набором высоты в перевёрнутом полёте. Он творчески разрабатывал применение различных форм сочетания огня и манёвра. Валерий Павлович первый из лётчиков вёл меткую стрельбу по воздушным целям при любом положении самолёта и, в част-

ности, в перевёрнутом полёте. Ему принадлежит идея тарана врага винтом самолёта. Много сделано им в разработке тактики вертикального боя.

Чкалов внёс значительный вклад в развитие отечественной авиации и как лётчик-испытатель. Из 14 лет его деятельности как авиатора 8 отдаёт на испытательной работе, которой он занимался сначала в Московском научно-испытательном институте, а затем на авиазаводе имени Менжинского. За эти годы через его руки прошло 70 различных конструкций самолётов. Валерий Павлович, будучи шеф-пилотом замечательного авиаконструктора Н.Н. Поликарпова, испытал по тому времени лучшие в мире истребители И-15 и И-16. Они вошли в историю не только отечественной, но и мировой авиации.

Валерий Павлович всем сердцем любил свою родину, свой народ. О безопасности своего Отечества прежде всего думал он, осуществляя свои дерзновенные эксперименты.

Сегодня память о выдающемся лётчике, о его подвигах хранится в Мемориальном музее В.П. Чкалова, а единственный аэропорт Нижнего Новгорода назван в его честь.

Накануне 120-летия со дня рождения легендарного лётчика Нижегородское региональное отделение КПРФ провело памятное мероприятие на территории аэропорта имени Чкалова. По завершении мероприятия коммунисты НРО КПРФ возложили цветы к его бюсту.

В эту памятную дату местные отделения НРО КПРФ провели торжественные мероприятия по всей Нижегородской области.

Пресс-служба Нижегородского обкома КПРФ.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

Деньги из воздуха

Повестка заседания Госдумы 1 февраля вместила в себя и обращение к конгрессу США в связи с поставками ВСУ оружия, с применением которого 24 января 2024 года был сбит российский военно-транспортный самолёт Ил-76 с 65 украинскими военнопленными на борту и сопровождавшими их лицами, и налоговое стимулирование развития низкоуглеродной энергетики. Вопросы войны и мира, смеиваясь и накладываясь друг на друга на законодательном полотне, размывали линию фронта.

В обращении к конгрессу США депутаты Госдумы постарались убедить американских парламентариев отказать от поддержки неонацистского киевского режима «и содействовать привлечению к ответственности непосредственных исполнителей бесчеловечного террористического акта».

«Вы представляете американский народ, а не коррумпированных бюрократов и лоббистов военно-промышленного комплекса, — говорил в обращении. — Уверены, что ваши налогоплательщики без особого восторга относятся к тратам их денег, которые направляются Украине для того, чтобы она и дальше посылала солдат на верную смерть, уничтожала своих военнопленных и мирное гражданское население».

Обращение поддержали все фракции, особо подчеркнув, что самолёт был сбит при выполнении им гуманитарной миссии, и то, что уже не первый случай уничтожения Украиной своих же солдат. 29 июля 2022 года свыше 50 украинских военнослужащих погибли и более 70 были ранены при нанесении ВСУ ракетного удара по колонии в посёлке Еленовка Донецкой народной республике. Тогда тоже было задействовано американское оружие.

Не обходясь без политической подоплёки, по мнению некоторых депутатов, одобренный в первом чтении Госдумой правительственный законопроект об освобождении от НДС оператора реестра углеродных единиц. Он явился продолжением принятого в 2021 году закона «Об ограничении выбросов парниковых газов», который, в свою очередь, был разработан во исполнение взятых на себя Россией обязательств по Парижскому соглашению 2015 года, регулирующие меры по снижению содержания углекислого газа в атмосфере.

В соответствии с тем базовым законом предприятиям в зависимости от снижения выбросов парниковых газов или вклада в лесовосстановление начисляются так называемые углеродные единицы (УЕ), объявленные своим появлением Киотскому протоколу 1997 года и уже упомянутому Парижскому соглашению, ратифицированному Россией в 2019 году. Углеродные единицы представляют собой отдельную категорию имущественных прав. Их можно покупать и продавать на углеродном рынке. Одна УЕ равна 1 тонне углекислого газа, изъятая из атмосферы.

Государственный учёт выбросов парниковых газов осуществляется в форме реестра углеродных единиц, оператором которого выступает АО «Контур», действующий при поддержке Газпромбанка и Московской биржи. Уже во всём этом чувствуется деловой подход людей, умеющих делать деньги из воздуха.

Вышеуказанный законопроект предложил освободить от НДС услуги оператора реестра углеродных единиц: открытие счёта, регистрацию климатического проекта, зачисление и списание УЕ и прочее. Фактически снижается стоимость услуг для инициаторов реализации климатических проектов, пояснил представитель правительства.

«За» высказались фракции «Единой России» и «Новых людей», а также четверо «справороссов». Коммунисты и большая часть эсеров выступили

«против», «элдэевроscopy» голосовать не стали.

Противники законодательной инициативы правительства в очередной раз привели аргумент о недоказанности зависимости глобального потепления от деятельности человека. Внефракционный депутат Оксана Дмитриева назвала мероприятия по развитию низкоуглеродной энергетики, наряду с созданием Стаффонда и налоговым манёвром, «фейками, навязанными российской экономике» для того, чтобы нанести ей ущерб.

Председатель комитета Госдумы по аграрным вопросам Владимир Кашин напомнил, «как нас неплохо уграбмовали по Киотскому протоколу, обещали, что если мы тут разорим всё и вся, сократим выбросы, нам такие огромные деньги дадут...». «Мы выполнили все задачи, которые стояли перед Россией по Киотскому протоколу, получили роль с маслом, — заметил он. — Вот когда появился этот немецкий проект, который ставил перед собой задачу ограничить возрождение российской экономики». Сюда же подвязали и АПК. Всё это, по мнению Владимира Кашина, «алгоритмы наддуательства». «Давайте по ведомствам решать задачи экологизации. Давайте заниматься лесным хозяйством. Лес — главный поглотитель выбросов, давайте его сберечь, возрождать лесные угодья», — предложил он.

Непостижимо, но «даже война не вразумила правительство, чтобы остановить эти сомнительные проекты», которые, по словам Владимира Кашина, «только ставят задачу главную, а реше не создавали новых олигархов». И вот «сверху снова навязывается эта идея, проработанная нашими недругами, которые недавно приняли решение — 50 миллиардов долларов Украине отдать для войны». «А мы под козырёк опять берём их идеи», — с упреком бросил парламентскому большинству депутат-коммунист.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Выступление Олега СМОЛИНА от фракции КПРФ на заседании Госдумы 1 февраля

31 января руководством фракции Компартии и кандидатом в президенты Николаем Харитоновым была представлена очередная версия стратегии развития образования в виде проекта закона об образовании для всех, в течение всей жизни.

Вот некоторые идеи. Геополитическое положение нашей страны сейчас едва ли не сложнее, чем у Советского Союза в 30-х годах прошлого века, когда Иосиф Сталин заявил: если не совершим ускоренной индустриализации, нас сомянут.

И сейчас нам необходима новая индустриализация, которая предполагает интеграцию науки, образования и производства, а значит, она невозможна без новой образовательной политики.

Тогда же, в 1930-х, возник знаменитый лозунг «Кадры решают всё!». И сейчас три четверти руководителей госпредприятий, бизнесменов утверждаю, что главная проблема даже не деньги, а кадры.

Чтобы обеспечить кадрами новую экономику, в 1930-х было открыто 25 тысяч новых школ, а за 10 лет после Великой Отечественной войны ещё 20 тысяч открыты или воссозданы, однако в послевоенное время школы закрывались, их число сократилось на 30 тысяч, прежде всего на селе.

Наш законопроект предполагает, что ликвидация или реорганизация школ и садилов на селе будет возможна только с согласия схода граждан. Кстати, коллеги, приношу извинения за ошибку, допущенную мною в полемике с уважаемой Алёной Игоревной Аршиновой. Тогда я сказал, что в послевоенное время закрылось 40 тысяч садилов, увы, ошибся, на самом деле количество садилов сократилось на 54 тысячи. Действительно, ничего подобного в советский период мы не могли себе даже и представить.

В этом зале проводились большие парламентские слушания по так называемой болюнской системе, причём большинство говорили о преимуществе нашей российской-советской системы высшего образования. В соответствии с Последним президентом мы считаем необходимым, не дожидаясь результатов эксперимента, как можно быстрее переводить подготовку студентов на специалитет. Прежде всего это касается инженеров и педагогов. Врачи, слава богу, принудительно «оболониванию», чтобы не сказать оболванению, не поддались.

Нам не хватает для экономического прорыва прежде всего высококвалифицированных рабочих, инженеров, а также педагогов и медиков. Казалось бы, рабочих должен быть избыток, ведь после 9-го класса 60% всех ребят идут не в старшую школу, а в систему профобразования — такого не было никогда. Но не тут-то было: специальности квалифицированных рабочих выбирают только 16% студентов СПО, а остальные через программы специалистов среднего звена ориентированы всё на те же самые вузы.

В этом зале мы считаем необходимым, не дожидаясь результатов эксперимента, как можно быстрее переводить подготовку студентов на специалитет. Прежде всего это касается инженеров и педагогов. Врачи, слава богу, принудительно «оболониванию», чтобы не сказать оболванению, не поддались.

Большинство девятиклассников не идут в старшую школу во многом потому, что не хотят сдать ЕГЭ. Законопроект предлагает вернуть ЕГЭ в добровольный режим.

Недавно я посмотрел задания ЕГЭ по гуманитарным предметам. Как доктор философских наук и академик Государственной академии образования утверждаю: к настоящему гуманитарному образованию это отношение не имеет. Например, в ЕГЭ по литературе теперь появилось маленькое сочинение. Это лучше, чем в нём есть, но в совершенно изуродованном виде. Если бы в сочинении написали меньше 200 слов — ноль баллов, но если больше 350 слов, то рискуете получить всё тот же ноль.

Оказывается, талант теперь заключается в том, чтобы считать слова. Это называется литературой? Мы посчитали, сколько слов в знаменитом стихотворении Пушкина «Воспоминания о Царском Селе», которое вызвало восторг Державина. Оказалось, 865. Пушкин имел бы все шансы провалить ЕГЭ по литературе.

Наш законопроект требует, чтобы даже те, кто выберет ЕГЭ, а не классический экзамен, сдавали его полностью или частично в устной форме. Надо учить детей говорить, а главное — думать.

В своё время наши заклятые партнёры отмечали высокий уровень образования граждан СССР как главное конкурентное преимущество нашей страны. Михаил Задорнов использовал выражение «тугие американцы» именно в сравнении с теми, кто получал советское образование.

Но вот вам данные социологов. 55% наших молодых граждан убеждены, что Солнце — это спутник Земли. Десять лет назад их было 28%. 30% ду-

ФУТЗАЛ — КУБОК ЛИГИ

Из-за почти трёхнедельной паузы в чемпионате России по футзалу в Суперлиге в связи с матчами национальной сборной страны против команды Узбекистана руководством Ассоциации мини-футбола России (АМФР) по согласованию с клубами было принято решение о проведении в начале февраля в Тюмени нового престижного турнира для сильнейших команд страны. Его цель — позволить участникам получить игровую практику во время длительного перерыва в национальном первенстве, а также — «обкатать» перспективную молодёжь.

Поборемся за «бронзу»

Так, например, МФК КПРФ лишился сразу трёх игроков «основы»: в сборную России были вызваны вратарь Дмитрий Путилов и лучший снайпер команды Янар Асадов. Для участия в товарищеских матчах за сборную Белоруссии в Минск отправился Сергей Крыжун. Ну и, наконец, наш коллектив прибыл в Тюмень без своего главного тренера: Бюсе Зондце, как известно, по совместительству возглавляет и национальную сборную России. Без ряда ведущих футболистов, призванных в сборную, на площадку вышла в минувшую субботу, 3 февраля, и «Синара».

И всё же, несмотря на все эти нюансы, в четвертьфинальном поединке соперников оказался неожиданным по результату: наша команда сумела одержать достаточно лёгкую, судя по счёту, победу — 5:0. Впрочем, уральцы играли фактически молодёжным составом, а наш клуб хоть и выступал без трёх «борников» и нескольких травмированных футболистов, но и состав имел поопытнее, да и скамейку запасных посильнее. Так что результат оказался по делу.

В других четвертьфиналах в тот же день победителями вышли «Новая генерация» (Сыктывкар) против выступавшего практически молодёжным составом «Норильского никеля», «Ухта», обыгравшая липецкий МФК «ЛКС», и команда «Газпром-Югра», одолевшая в напряжённом поединке два хозяев площадки — «Тюмень» со счётом 1:0. При-

чём этот единственный в матче гол победители забили на последней минуте встречи.

По итогам четвертьфиналов, таким образом, образовались пары полуфиналистов турнира. Наша команда в воскресенье, 4 февраля, встреталась с югорчанами, а сыктывкарцы и ухтинцы в «дерби Республики Коми» определяли второго финалиста Кубка Лиги.

Интерес к полуфиналам подогревался тем обстоятельством, что в составы своих команд успели вернуться после матчей с Узбекистаном, прошедших 1 и 3 февраля (4:2 и 5:1 в пользу россиян), многие игроки сборной. В результате наша команда усилилась своим лучшим снайпером Янаром Асадовым. Подкрепление в лице «борников» получили и соперники. В результате матч наших ребят с газпромцами получился самым напряжённым и мастеровитым на тот момент турнира.



Уступать место в главном финале не хотела ни одна из команд. МФК КПРФ открыл счёт в матче, но перед самым перерывом югорчане смогли отыграться, а на первой же минуте второго тайма вышли вперёд. В дальнейшем, несмотря на все усилия участников встречи, результат на табло не изменился. В главном финале вышел клуб «Газпром-Югра», а МФК КПРФ поборется в «утешительном финале» за третье место с сыктывкарской «Новой генерацией», которая в своём полуфинале проиграла «Ухте» со счётом 3:6.

Игра за третье место в Кубке Лиги состоится вечером во вторник, 6 февраля. Пожелаем нашей команде победы и завоевания бронзовых медалей турнира!

Николай ЕВСТАФЬЕВ.

Фрагмент четвертьфинала Кубка Лиги против «Синары». Фото с сайта МФК КПРФ.

БЕЛОРУССКИЙ ПРИМЕР

Науку продвигает молодёжь

Молодые учёные включены во все приоритетные направления научных исследований. Об этом заявил на пресс-конференции председатель Совета молодых учёных Национальной академии наук Беларуси (НАН) Станислав Юрецкий, передаёт корреспондент БелаТА.

«Практически каждый третий исследователь в Национальной академии наук Беларуси — молодой учёный. Это свидетельствует о том, что кадровый состав постоянно обновляется. Ежегодно в НАН на работу и учёбу приходят 300—350 представителей нового поколения, которые идут в магистратуру, аспирантуру и на должности младших научных сотрудников, начиная свой путь в большой науке», — рассказал С. Юрецкий.



Он также привёл примеры молодёжных научных проектов. Среди них — различные защитные покрытия, в том числе для использования в космической сфере, разработки в сфере агропромышленного комплекса, например пищевой 3D-принтер, беззакладный сыр.

В сфере гуманитарных наук молодые учёные участвуют в проектах, связанных с сохранением историко-культурного наследия. Результативные работы проведены Институтом истории НАН по археологическим исследованиям на реке Мемка. «Уже есть большое количество молодёжных проектов, связанных с сохранением и дальнейшим изучением тех артефактов, которые были найдены в ходе этих раскопок», — отметил председатель Совета молодых учёных.

Начало весеннего наступления

МОЛДАВИЯ

В первые дни февраля в Кишинёве стартовал новый сезон протестных акций молдавской оппозиции против антинародного, оккупационного, как его называют молдавские коммунисты, компрадорского по своей сути режима Майи Санду и поддерживающей её евроинтеграционной партии ПАС (PAS). Поводом стало начало работы парламента после каникул.



Депутаты от Блока коммунистов и социалистов (БКС) и их сторонники 2 февраля провели акцию протеста перед зданием правительства в центре Кишинёва. Они потребовали отчёта кабинета о своих действиях, обвинив власти в разрушении экономики страны.

Участники акции пришли с плакатами «Остановите разруху!», «Нет приватизации!», «Остановите рост цен!», «Не разрушайте железную дорогу!», «Выплатите людям зарплаты!». Перед ними выступили депутаты, которые обвинили власти в неспособности эффективно управлять государством. Так, депутат-коммунист Диана Караман заявила, что многие граждане не в состоянии оплатить самые высокие в Европе счета за коммунальные услуги.

«Это следствие абсолютной бездарной и антисоциальной политики нынешней власти. Мы пришли потребовать у неё ответа», — сказала она. Другой депутат от БКС, Григоре Новак, заявил, что политика правительства разрушает экономику страны: «Всё, к чему они прикасаются, оказывается разрушенным. ГП «Железная дорога Молдовы», которое много лет было прибыльным, сегодня банкрот, чтобы передать в частные руки. Мы хотим сказать этим господам, что на самом деле проблема не в предпрятии, а в нынешней власти,

которая не может ничем управлять. Не можете — уходите, освободите место для тех, кто сможет это сделать».

«Нашу страну охватывают протесты. Протестуют совершенно разные люди, из разных сфер. Ни разу никто из представителей власти не вышел к людям, чтобы узнать о проблемах, с которыми сталкиваются граждане. Республика катится в пропасть. Цены растут, люди бегут из страны, тем, кто остался здесь, месяцами не выплачивают зарплаты. Я призываю граждан не быть равнодушными и выходить на протесты. Позор PAS! Позор Майе Санду!» — поддержал товарищей по БКС Адриан Албу.

А социалистка Алла Дарованная резюмировала: «Нельзя давать этой власти ещё 4 года, иначе от Республики Молдова ничего не останется».

ГАГАУЗИЯ

10 лет назад, 2 февраля 2014 года, в автономном территориальном образовании Гагаузия в составе Молдавии состоялся референдум, на котором его жителям было предложено ответить на вопрос, куда лучше вступить Молдавии — в ЕС или

в Таможенный союз. Их также просили высказаться, нужен ли автономии закон о праве на самоопределение в случае утраты Республикой Молдова своей независимости. 97% участников плебисцита проголосовали против курса на вступление в ЕС и за интегра-

цию в Таможенный союз. А более 98% высказались за то, чтобы Гагаузия автоматически стала независимым государством в случае утраты Молдавией суверенитета.

ли сплочённость, силу и единство», — написала она в своём телеграм-канале.

Леонид АНДРЕЕВ. г. Кишинёв.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Изнюшенные сети, гнилая система

Центральная Азия продолжает покачивать плоды отказа от социализма, расплачиваясь за рыночные эксперименты. Износ оборудования и негодное управление привели к масштабным авариям в Киргизии и Казахстане.

Утром 2 февраля жители Бишкека проснулись в холодных домах. В результате аварии на ТЭЦ — единственной в столице — без отопления оказались 60 тысяч квартир. И это в условиях морозов, доходящих ночью до минус 10 градусов. Вдобавок была прекращена подача горячей воды, из-за нагрузки на энергосети начались многочисленные отключения света.

Нормальная жизнь города нарушилась. Закрывались школы и детсады, в больницах были отменены плановые операции.

Причины «коммунальной катастрофы» до сих пор не установлены. Согласно первоначальной версии, взорвался один из котлоагрегатов, затем власти заявили о возможном возмещении скопившихся газов или угольной пыли. Так или иначе, взрыв и последующий пожар причинили зданию ТЭЦ большой ущерб, несколько работников получили серьёзные травмы.

Выяснить обстоятельства аварии должна государственная комиссия под председательством замглавы правительства Бақыт Торабаева. Но, каковы бы ни были её выводы, очевидно, что случившееся стало возможным из-за соединившихся годами накапливавшихся негативных факторов. Один из них — износ оборудования и повышенная нагрузка на теплоэлектроцентраль.

Последняя была введена в эксплуатацию в 1961 году, когда население города едва превышало 200 тысяч человек — втрое меньше, чем сейчас. Практически построенная к 1991 году бишкекская ТЭЦ-2 так и не запущена и, скорее всего, никогда не даст тепло и свет. Территория

венного флага и очаровывают подданных фантастическими проектами наподобие «города будущего» Асман и футуристических небоскрёбов. Мало того, предлагаемые чиновниками шаги способны лишь ухудшить ситуацию. Так, премьер-министр Акылбек Жапаров поручил начать перевод жилых домов и бюджетных организаций на локальные котельные. Это не только удорожит услуги теплоснабжения, но и отрицательно скажется на экологии Бишкека, бичом которого в холодное время года стал смог.

Схожие проблемы испытывают другие республики региона, выбравшие в 1991 году тот же социально-экономический курс. Серия аварий (власти, правда, предпочитают использовать термин «технологические нарушения») произошла в последние месяцы на объектах тепло- и энергоснабжения Казахстана. Непштатная ситуация на столичной ТЭЦ-2 привела к отключению света в половине районов Астаны. В декабре «нарушения» были зафиксированы на теплоэлектроцентралях Экибастуза, Риддера, Кентау, Жезказгана, ГРЭС-1 в Тимиртау и т.д. Например, на Жезказганской ТЭЦ на двух котлоагрегатах образовались трещины, третий остановился из-за поломки системы дымоудаления. В Актау из-за повреждения теплопровода снизилась температура почти в 27 тысячах квартир, а в Кустанай из-за прорывов труб без отопления остались 122 дома, школа, международный аэропорт.

Это закономерное следствие наплевательского отношения руководства, которое привыкло пользоваться советским наследием, принимая меры лишь в экстренных случаях. Например, степень изношенности сетей теплоснабжения оценивается властями в 54 процента, причём в ряде регионов (Павлодарская, Восточно-Казахстанская, Карагандинская области) показатель превышает 60 процентов. Из 12,7 тысячи километров теплотрасс в срочной замене нуждаются 3,2 тысячи километров. Для этого нужно потратить более 1 триллиона тенге (свыше 200 млрд



руб.), но, как уверяют чиновники, таких денег у государства нет. В бюджете на текущий год запланировано выделение 67 миллиардов тенге (13 млрд руб.) на замену... 89 километров труб.

Выходом власти называют привлечение бизнеса, а оплачивать модернизацию должны простые жители. Это предусматривается запущенной в Казахстане программой «Тариф в обмен на инвестиции». Коммунальные платежи пойдут в карманы частных, которые к тому же выставляют государству требования о повышении тарифов.

Например, с начала года стоимость теплоснабжения в среднем выросла на 30 процентов. Таким образом, кардинально решать проблемы руководители постсоветских стран не хотят, обрекая жителей на новые мучения. Исправить же ситуацию способна замена не отдельных труб, а системы целиком.

Сергей КОЖЕМИК, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ВАШИНГТОН. Законопроект, объединяющий помощь Украине, Израилю и выделение денег на защиту южных рубежей США, не будет принят, заявил спикер палаты представителей, республиканец от штата Луизиана Майк Джонсон. «Этот документ гораздо хуже, чем мы ожидали, и он никоим образом не поможет положить конец катастрофе на границе, созданной президентом Джо Байденом», — отметил политик, добавив, что если данный законопроект дойдёт до палаты представителей, то там и «умрёт».

ВАРШАВА. Вице-спикер сейма Польши Кшиштоф Босак полностью согласился со словами президента страны Анджея Дуды о том, что Крым принадлежит России дольше, чем Украине. «В Польше есть попытки навязать проукраинскую политкорректность, но мы не существуем для того, чтобы резонировать с линией украинской дипломатии», — отметил политик. Вице-спикер также напомнил о существовании между Варшавой и Киевом целого ряда нерешённых вопросов, в том числе конфликта по поводу захвата рынка грузоперевозок и чрезмерного импорта сельхозпродукции из «незалежной».

АФИНЫ. Глава греческой правой парламентской партии «Эллини лиси» («Греческое решение») Кириакос Велопулос, заявивший, что возможная передача Афинами госприпасов Киеву является госизменой, намерен поставить вопрос об этом в законодательном органе. По словам политика, грузовики с украинскими номерами вывозят снаряды с военных складов греческой армии, расположенных в местечке Хехрие на полуострове Пелопоннес. По заявлению Велопулоса, только за один день, 15 января, украинских грузовиков было не менее 17. Сославшись на свидетелей, лидер «Эллини» рассказал, что масштабный вывоз боеприпасов продолжился и в последующие дни.

АНКАРА. Турция предложила предоставить Палестине гарантии безопасности через своё военное и политическое присутствие в регионе. Ранее лидер исламской республики Реджеп Тайип Эрдоган заявил о попытке его страны привлечь государства Запада на сторону Палестины в конфликте с Израилем.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ВЬЕТНАМ

Намечены целевые показатели

Министерство промышленности и торговли Вьетнама в наступившем 2024-м рассчитывает увеличить экспорт на 6 проц., что обеспечит стране положительное сальдо торгового баланса девятый год подряд, информирует интернет-портал Vietnam News.

Претворение в жизнь существующих соглашений о свободной торговле и заключении сделок с новыми рынками, такими как, например, Объединённые Арабские Эмираты, отметили в министерстве, будет иметь огромное значение для развития торговли, привлечения инвестиций и увеличения экспорта в ближайшие годы.

Некоторые ключевые отрасли уже установили целевые показатели экспорта на новый год. Так, по данным Вьетнамской ассоциации текстиля и одежды, в текстильной промышленности он достигнет 44 млрд

долларов, что на 9,2 проц. больше, чем в 2023 году, а экспорт рыбной продукции, согласно прогнозам, — 9,5 млрд долларов. Как сообщило Главное статистическое управление республики, в 2023 году положительное сальдо торгового баланса, достигнутое восьмой год подряд, составило 26 млрд долларов, что в три раза больше, чем годом раньше. Совокупный товароборот страны в прошлом году достиг 685 млрд долларов, из которых экспорт составил 354,5 млрд, а импорт — 328,5 млрд долларов.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

То, что происходит сейчас во Франции, вполне справедливо рассматривается местными СМИ как крупнейшее выступление труженников сельского хозяйства против власти страны за последние без малого 700 лет. Тогда, весной 1358 года, в разгар Столетней войны между французами и англичанами, оказавшиеся на грани разорения крестьяне подняли антифеодалное восстание, получившее название «Жакерия» (дворяне презрительно называли крестьян «жаками»).

По сценарию средневековья

сти сбыта своей продукции, ставшей неконкурентоспособной на фоне более дешёвой, поступающей в первую очередь с Украины. А также из-за резкого увеличения цен на топливо и удорожания при одновременном сокращении фермерских субсидий. Правда, на этом глобальном аспекте сходство с «Жакерией» и заканчивается. Современные «жаки», хоть и настроены решительно, но на вилы никого не поднимают и не штурмуют замки и поместья. Они выбрали в борьбе за свои права цивилизованный способ XXI века: тысячи тракторов перекрыли многие главные автомагистрали страны, фермеры останавливают на дорогах фуры с иностранной сельхозпродукцией и уничтожают её. Сотни тракторов вошли в пригороды Парижа, демонстрируя решимость фермеров в переговорах с властями.

А что же власти? В разгар этих событий президент страны Макрон... отправился в зарубежное турне, взамен фактически решение всех проблем на плечи новоиспечённого премьер-министра Габриэля Аттала. Молодой и неопытный премьер в такой ситуации ожидаемо растерялся и пока ограничивается обещаниями фермерам рассмотреть и в ближайшее время решить волнующие их вопросы. Одновременно он призвал бастующих к соблюдению по-

рядка и ответственности за «высокое звание гражданина Франции». Правда, этому предшествовали и другие шаги. Встревоженные движение сотен тракторов на Париж, власти выставили на их пути на всех основных дорогах к городу 15 тысяч полицейских и жандармов, усилил этот корпус силовиков специальными бронемашинами. Но остановить фермеров не получилось, что, видимо, окончательно напугало мэра Аттала. Армада тракторов, привычных к движению в полевых условиях, просто съехала на бездорожье и, обойдя спешно созданную властями под Парижем «линию Мажино», спокойно продолжила путь к столице, вскоре въехав в её предместья. Там фермеры намерены пробыть столько, сколько потребуются времени правительству для оказания им реальной, а не словесной помощи, периодически напоминая о своём присутствии различными мирными, но резонансными акциями.

Ещё одним важным отличием сегодняшних выступлений фермеров от средневекового восстания «жаков» является небывалая массовость, фактически её общеевропейский охват. «Жакерия», как известно из истории, возникла и была подавлена строго на территории Франции. Протесты же фермеров XXI века шагнули далеко за пределы страны. Пятый республике и получили широкую поддержку во многих других странах Европы.

Центр фермерских протестов к середине минувшей недели переместился с территории Франции в Бельгию. Местные фермеры, получившие подкрепления от товарищей по несчастью из Германии, Франции, Нидерландов, Испании и ряда других стран, организовали марш на Брюссель, желая донести свои требования до руководства Евросоюза. Тысячи тракторов двинулись к бельгийской столице.

Власти выставили на пути протестующих не только полицейские кордоны на броневиках, но даже... противотанковые «жаки!» Тем не менее все основные дороги к Брюсселю были фермерами блокированы, а часть их на своих тракторах сумела проехать в центр города и оказаться непосредственно возле здания Европарламента. Оставшиеся за пределами столицы ЕС манифестанты останавливали фуры с дешёвой за-

СООБЩАЕТ СИНХУА

Министерство гражданской администрации КНР и 11 других ведомств страны совместно опубликовали важный документ об усилении подготовки специалистов по уходу за престарелыми.

Необходимый документ

Это первый комплексный документ о подготовке специалистов по уходу за пожилыми людьми, который предусматривает всесторонние меры по расширению источников и каналов по привлечению вы-

сококвалифицированных кадров, повышению их качества и способностей, совершенствованию механизма гарантий и стимулов и т.д.

Для решения проблемы нехватки специалистов в области ухода за пожилыми людьми в документе предлагается отметить ограничения по таким аспектам, как уровень образования, возрастной ценз, соци-

альности статус и прописка при наборе специализированных кадров, усилить поддержку занятости и предпринимательства в области обслуживания пожилых людей.

В документе также содержится положения, касающиеся системы управления, классификации и оценки персонала, занятости в индустрии ухода за пожилыми людьми.

И хотя серьёзно пострадавших в этих стычках не оказалось, за окнами Европарламента не могли не обратить внимание на то, что творилось у его ступен.

Вель Европарламент обсуждал в это время самый для себя животрепещущий вопрос: об оказании помощи Украине в размере 50 млрд евро на ближайшие четыре года. И сторонники этого шага сумели добиться своего. Решение, несмотря на «особую позицию» Венгрии, было принято. Венгерский премьер Виктор

Орбан, правда, сумел настоять на том, чтобы к рассмотрению такого решения возвращались ежегодно по мере развития ситуации на Украине, но своё согласие всё же дал. И только после этого европарламентарии и руководство ЕС объявили о том, что в ближайшее время рассмотрят вопросы о положении фермеров в Евросоюзе и оказании им необходимой помощи.

Вскоре стало «трактористов» покинули Брюссель, но самые решительно настроенные остались ждать обещанного, как и фермеры, ранее прорвавшиеся к Парижу. И, наверняка, не напрасно. Вель верить обещаниям современных европейских политиков — дело весьма неблагодарное. Последние всегда найдут повод, либо затянуть решение проблемы, либо вообще отказаться под любым благовидным предлогом.

И вот тогда, по примеру средневековых «жаков», их современным собратьям вступать придётся за вилы. В переносном смысле этих вил, конечно. А именно: продолжать манифестации и одновременно увязать удовлетворение своих требований с предстоящими уже ближайшим летом выборами в Европарламент. Ведь как раз труженники сельхозсектора составили немалую часть избирателей, которые будут отдавать свои голоса на этих выборах тому или иному политику в собственной стране. И нет сомнений в том, что отношение «за» или «против» к нынешним выступлениям фермеров вполне может стать для любого кандидата решающим фактором в предстоящем голосовании.

Николай ПЕТРОВСКИЙ. Фото из открытых источников.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Социализм — путь воссоединения Отечества

В Колонном зале Дома союзов по инициативе РУСО 18 января прошёл «круглый стол» на тему «Судьбой завещано быть вместе!», приуроченный к 370-летию воссоединения России с Украиной и 100-летию памяти Владимира Ильича Ленина.

В его работе приняли участие руководители и видные представители ЦК КПРФ, руководители и члены Президиума Центрального совета организации «Российские учёные социалистической ориентации» (РУСО),

члены её Центрального совета, представители Исполкома движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки» и других левопатриотических организаций, а также первый секретарь посольства Республики Беларусь в Российской Федерации А.П. Шпаковский. В онлайн-режиме в работе «круглого стола» участвовал занимавший в 2010—2014 годах должность премьер-министра Украины Н.Я. Азаров.

разрушению нашего государства, начали развиваться до прихода к власти большевиков — после Февральской революции. На протяжении последующих лет, во время Гражданской войны, центробежные тенденции наблюдались повсеместно. А Советская власть разработала схему воссоединения страны, которая привлекла народы. В результате удалось собрать распавшееся государство.

Как предавали единство

Александр Кругликов, доктор исторических наук, профессор:

К великому сожалению, нашим народам всегда приходилось испытывать тяжёлые бремя внешних нашествий. Наши народы отстаивали свою территориальную целостность, независимость, а после войн трудами преодолевали эти беды.

В русском и украинском языках есть слова абсолютно созвучные: разруха и руина. Прав был выдающийся русский историк Василий Иосифович Ключевский, когда говорил о том, что история мало что учит, но она жестоко наказывает тех, кто её не знает.

Мы не вступаемся в слова «Слово о полку Игореве». Памятник великой русской культуры. Нашей общей. Родился этот памятник на юге общей русской земли. И в нём звучат

скую промышленность, по сути дела — скупили её.

Не было ни одного чисто русского банка. Не было на Украине русских предприятий как таковых, они принадлежали иностранцам, и угольные копи, и металлургические заводы... Русь превращалась, по сути дела, в полуколонию.

И Ленин об этом очень чётко и ясно писал. Он был тревогу. Но Россию втянули в Первую мировую войну. Помимо этого, формировалась «пятая колония», вбивались клин, в том числе и в православную церковь. Достаточно упомянуть фамилию митрополита Шептицкого на Западной Украине. Он был агентом австро-венгерской разведки. Надо сказать, приезжал и в Россию инкогнито, насаждал здесь свою агентуру... Таких фактов можно приводить великое множество.

Следует отметить, что Владимир Ильич Ленин действительно создал великое государство. Не он разрушил Российскую империю в феврале — начале марта 1917 года. Это делали совершенно другие политические силы и другие люди, вплоть до членов царствующего Дома Романовых... И совершенно случайно ближайший родственник Николая II Александр Михайлович Романов в своих воспоминаниях, написанных уже на смертном одре, писал, что самым страстным защитником единства и территориальной целостности России был интернационалист Владимир Ильич Ленин. И вообще бы прислушаться надо Кремлю ко всем этим словам, прислушаться к Черчиллю, который поддерживал величие Владимира Ильича Ленина, что мысль его действительно была способна почти что видеть справедливость, за которую следует бороться. Это его слова.

Также в своей работе «О кооперации» Ленин отмечал: чтобы построить социалистическое общество — важно развивать сознание, а значит, большое значение здесь у образования.

Да, нэл показал некие успехи, некий рост. Но уже впоследствии Сталин и его команда понимали, что глубоко индустриализацию на этой основе осуществить невозможно. И был взят курс на обобществление средств производства и на тотальную индустриализацию. Однако в фундаменте всего этого опять же лежали учения Ленина. И ГОЭЛРО, и Госплан — это все мощные проекты, которые заложили основу под индустриализацию.

Сегодня именно этот опыт Ленина и Сталина как никогда актуален. Россия просто обязана его использовать, стремиться к построению именно государственной экономики, чтобы все ресурсы аккумулировались в государственных руках. Даже в рамках капиталистической системы можно развивать народные предприятия, строить вокруг госкорпораций целые экосистемы... А на этом этапе нам надо сконцентрироваться на пропаганде Программы Победы.

вооружённый там вспыхнет вновь. Приднестровская крепость сейчас, благодаря усилиям Запада и Кишинёва, превратилась в крепость осаждённую. А это островок Русского мира. Если мы позволим его разрушить, то это будет величайшая трагедия.

Потому народ Приднестровья надо поддерживать. Если Кишинёв — вектор на Запад, то Тирасполь — это вектор на Восток. И этот вектор отстаивается уже 35 с лишним лет. И вектор этот негибкий.

Приближать социализм

Алина Комарова, член ЦС РУСО, руководитель Международного общественного движения «Украина и Россия за консолидацию и благосостояние братских народов», доктор философских наук, профессор:

Нас всех объединяет то, что мы осознаём и постоянно это подчёркиваем: наш адрес — Советский Союз. Это самое главное, что нас роднит. Мы чётко опять же осознаём, что спасти человечество можно только при социализме. И мы стараемся приблизить, воплыв, Россию к реализации этого идеала.

Я родилась в Казахстане, и в 19 лет оказалась на Украине, потому что отец моего супруга — участник вот этой огромнейшей работы «двадцатипятилетички», строителя, которые возвращали к жизни освобождённые территории.

И вот мы оказались на Западной Украине, в Тернополе. Это родина моих детей и внуков. Полвека я прожила и работала на Украине. Это самые счастливые годы моей жизни.

Трудно, порой сил нет сейчас говорить с Украиной. Ведь там 11 оппозиционных партий уничтожили. Случилась беда — клика пришла к власти. Необандеровская нацистско-фашистская, иначе их не назвать. Уничтожают народ, нашу родную Украину.

И Виктор Ющенко, прежний президент и мой бывший студент, шесть раз спал меня от смерти — шесть уголовных дел было завешено. А я говорила: «Витя, ты себя погубишь и погубишь Украину. Нельзя воевать с Россией». А он: «Алина Ивановна, это же агрессор. Вы или меняйте голову, или уезжайте, я на седьмой раз вас не спасу».

Голову поменять я не смогла. Сейчас многие российские и украинские организации мы объединили в Академию методологии. И у нас есть интернет-портал, который читают 4 миллиона человек, мне известны их настроения. Поэтому я ответственно заявляю, что сегодня Россия «береманна» социализмом.

Если во внешней политике Россия, выступающая за многополярный мир, впереди планеты всей, то у неё в политике внутри страны? РФ находится на 71-м месте по средней продолжительности жизни. Это кошмар! У неё одно из первых мест по смертности от онкологии. Совершенно угроблена система здравоохранения, на которую выделяется менее одного процента бюджета. Народ гибнет. Так нельзя. Поэтому нужно делать всё, чтобы приблизить социализм!

Негибкий вектор

Олег Гудым, член Президиума ЦС РУСО, генерал-майор:

Наше триединое братство, славянское, русское братство, оказалось разорвано на три части — Белорусию, Россию и Украину.

То, что сейчас происходит на Украине, это не что иное, как вооружённая, военно-техническая агрессия.

Да, там официально нет бойцов армий стран НАТО, но там есть их инструкторы и эксперты, там есть испытатели того летального оружия, которое сейчас используется на Украине бандеровской хунтой.

К большому сожалению, этот процесс остановить переговорами невозможно. Слишком далеко зашло гниение того общества, которое создало под руководством неонационалистической хунты и которое воссоединилось с Россией. Поэтому надо делать очень многое для того, чтобы не произошло окончательно разрыва России и Украины, окончательного разрыва триединого русского народа.

Я являюсь не только гражданином России, но и гражданином Приднестровской Молдавской Республики.

К большому сожалению, пример Приднестровья не оказался подвеченным на просторах России. В 1990 году 2 сентября там провозгласили новую республику в составе Советского Союза, потому что это был единственный выход из положения неизбежности вхождения в состав Румынии вместе с Бессарабией. Восстал рабочий класс, а во главе стоял такой орган, который назывался Объединённый совет трудовых коллективов (ОСТК). Такие советы были созданы ещё во время перестройки, но они создавались в целях разрушения.

Так вот этот ОСТК взял власть в свои руки, так как партийные органы были фактически парализованы указами из Москвы. И если бы в 1990 году этот почин, это восстание против развала Советского Союза подхватили и другие республики, то тогда бы Советский Союз устоял. Но этого, к сожалению, не произошло.

Сейчас всё чаще стали упоминать в СМИ Приднестровье. Почему? Да потому, что там действительно сохранилось братство трёх народов — русского, украинского и молдавского. Да, там есть и белорусы, и гагаузы, там есть болгары, но основной костяк — эти три народа. Они сумели сохранить своё единство и до сих пор его защищают. Там в Конституции три языка государственных: русский, украинский, молдавский. Там не развален ни один памятник Советского периода. Около Верховного Совета стоит памятник Владимиру Ильичу Ленину, имеется там и памятник Суворову. Не скажу, что там есть памятник Сталину, но память о нём там живёт.

Спасибо Российской Федерации, которая в 1992 году подключилась к урегулированию вооружённого конфликта и провела миротворческую операцию. Мнение о том, что её надо завершить, вступает в воздухе на Западе. Но если это произойдёт, тогда конфликт

В основе — ленинское учение

Андрей Селезнёв, руководитель Московского отделения РУСО, член Президиума ЦС РУСО:

Более 50 стран под руководством империалистических хищников пытаются сейчас навесить удавку на российский экономический и наш обшество.

Россия ограничена доступ к финансовой мировой системе, возможности получения инновационных технологий, доступ на международные рынки. Это сложная ситуация. И здесь как никогда актуален опыт именно ленинско-сталинской индустриализации, которую признавал весь мир. Этот уникальный опыт оторужён в Программе Победы КПРФ.

А в основе всего этого стоял Владимир Ильич Ленин.

Сегодня же мы много слышим прекрасных слов, когда говорят «ради обшества», «ради пенсионеров». А вот наши великие предшественники поставили цель и чётко этой цели следовали. Приоритет — бесплатное образование, нивелирование роли Церкви во влиянии на государство, на школу, это защита рабочих и так далее. У них была обширная программа.

Ленин понимал, что такая громадная страна, как Россия, будь она царской, будь социалистической, в любом случае всегда является объектом внимания. За ней всегда будут пристально следить различные капиталистические силы, чтобы отхватить наши территории, развалить Россию. Он это в своей работе «Империализм» чётко подчеркнул.

На «круглом столе» также прозвучал ещё ряд выступлений, выдержки из которых публикуем ниже.

Мы — один народ

Григорий Змиевский, кандидат технических наук, доцент, член Президиума ЦС РУСО:

Очень хорошо помню, как отменялось трёхстолетие Перевальской рады в 1954 году, хотя и был тогда пашаном. И вот почему помню.



у многих (минимум у трети) российских семей есть родственники с Украины. Поэтому учёные РУСО всегда доказывали, что политика украинских властей, поддерживаемая российскими олигархами, непременно заведёт страну в исторический тупик. Ровно это и произошло. После переворота 2014 года Украина стремительно деградирует, на всех парах мчится в мир отсталости, нужды и экономической зависимости. Проводство этой страны угасает, что обрекает её на погружение в бедность.

И.М. Братищев добавил: президиум Центрального совета РУСО на протяжении 2000-х и 2010-х годов всерьёз занимался этой проблемой, проводя встречи, симпозиумы, организовывал Всероссийское славянское движение, направив обращения к президентам постсоветских республик. Он упомянул о создании на Украине движения за союз Украины, Белоруссии и России. Одновременно учёные РУСО вскрывали истоки украинского фашизма, подкапывали действенные способы решения задачи реинтеграции постсоветских республик. Однако, по словам Игоря Братищевой, в рамках капиталистической системы добиться этой цели невозможно.

Далее И.М. Братищев заявил, что в современном мире только переход к социалистическому строю представляет собой действительный сподоб выживания. В связи с этим, по его словам, ключевые для России должны быть идеи построения обновлённого социализма и реинтеграция народов нашей страны.

Первый секретарь Краснодарского краевого комитета КПРФ, депутат Госдумы Н.И. Осалчий уделил внимание историческому единству русских и украинцев. Если не будет решена задача воссоединения страны, то будущее останется неопределённым. По его словам, разрушение СССР в конечном итоге привело к охлаждению отношений союзных республик и к эскалации военного противостояния.

Также Н.И. Осалчий подверг критике утверждения, будто большевики заложили «мину замедленного действия» под отечественную государственность и создали условия для развала СССР. Он обратил внимание, что, как правило, те, кто тиражирует подобные утверждения, делают упор на наличие у союзных республик возможности выхода из СССР. Николай Иванович напомнил, что процессы, приведшие к

тревожным набатам слова: «Братья спорят: то моё и это! Зол раздор из малых слов заводят, / На себя куют крамолу сами, / А на Русь с победами приходят отовсюду вороги лихие!» Ведь именно это и случилось, когда обрушились и на северо-восточную Русь, и на юг орды татаро-монгол, и установилось иго общее и на той и на другой территории.

Совершенно не случайно на площади Перевальской гетман Богдан Хмельницкий упомянул о том, что живём «в бранях и кровопролитиях с врагами нашими, хотящими искоренить и церковь божию, дабы имя русское не поминалось в земле нашей». Ведь Хмельницкий здесь упоминает юг как Русь малую. И он обращался к русскому царю на протяжении шести лет, чтобы их приняли под защиту русского оружия в единое русское государство.

Потом была ещё не одна беда, и не раз элиты продавали и предавали единство русского и украинского народа, единого русского народа.

Гетман Дорошенко сдал правобережье Украины турецкому султану, Выговский начал полица крымского хана навёл на Украину, а затем переметнулся к польской шляхте. И, наконец, Иван Мазепа, особо пригнетый Петром Великим, предал его. И ведь всё это оборачивалось бедой для украинского народа, да и для русского тоже.

Наконец, 1812 год. Желе и Наполеон мечтал о расколе русского и украинского народов, но не сбылось. Третью офицеров русской армии, которые от Бородина дошли до Парижа, — это выходцы с украинских земель. А первую победу русскому оружию в той войне принесла армия Тормасова, нанёсшая поражение французскому корпусу. Всё это было. Это наша общая история.

Но случилась беда. После 1861 года, казалось бы, свободу даровали крестьянству русскому и украинскому, но вместе с этой свободой стал насаждаться отсталый капитализм, который в основном создавался за счёт иностранного капитала, и в то же время русский капитал уходил за границу. Ведь помещики, дворяне, элитные сословия, элита русская и украинская вывозили свои выкупные свидетельства за рубеж, закладывали их в банки, и поток золота (это документально подтверждается) хлынул из России и с Украины в Западную Европу. А иностранные банки вкладывали затем этот капитал обратно в россий-

Добиваться консолидации

«Круглый стол» открыл Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Государственной думе Г.А. Зюганов. Он вместе с первым заместителем руководителя фракции Н.В. Коломейцевым вёл заседание.

В своём вступительном слове Г.А. Зюганов напомнил о размещённой на снесённом в 2013 году в Киеве памятнике В.И. Ленину таблички со словами о том, что «при едином действии пролетариат великорусских и украинских свободная Украина возможна, без такого единения о ней не может быть и речи». Эти слова остаются актуальными вплоть до нашего времени.

Далее лидер КПРФ констатировал, что коллективный Запад давно поставил цель расколоть единый русский народ, создавший единое централизованное государство. Он добавил, что русским удалось собрать под свои знамёна 200 народов и народностей, не уничтожив при этом ни одного языка, ни одной культуры, ни одной веры, ни одного народа. Геннадий Андреевич призвал приумножить столь важное общенациональное достижение.

Одновременно лидер КПРФ напомнил, что в мире около 200 государств. И лишь ограниченное количество стран могут гордиться своей тысячелетней историей. Россия входит в их число. Геннадий Андреевич добавил, что за последние 500 лет только наша страна и Великобритания не утрачивали своего суверенитета. Сейчас «глобалисты» объявили Русскому миру войну на уничтожение. Их не устраивает абсолютно всё, что связано с Россией и её историей — ни наши победы, ни наша культура и т.д. В этих условиях важно вскрывать исторические корни дружбы народов нашей общей Родины, расчленённой в 1991 году, всерьёз думать о возрождении Союзного государства.

Затем Г.А. Зюганов напомнил о недавно прошедшей в ТАСС пресс-конференции команды кандидата на пост президента России от КПРФ Николая Михайловича Харитонов, во время которой была представлена его предвыборная программа. В ней основной упор сделан на возрождение Союзного Отечества. Развивая мысль об актуальности данной стороны дела, Геннадий Зюганов заявил, что в современном мире никому не удастся выжить в одиночку. По его словам, народы нашей общей Родины совместно освоили гигантское пространство от Чёрного и Балтийского морей до Тихого океана, обустроили территорию на просторах 11 часовых поясов! Сегодня в России сконцентрирована треть стратегического богатства планеты, прежде всего пресной воды, чернозёмов и лесов. Лидер КПРФ отметил, что это национальное богатство, рациональное использование которого предоставит России возможность успешно развиваться.

Затем Г.А. Зюганов напомнил, что в 2024 году предстоит сделать судьбоносный выбор народам не только России, но и США. Одновременно пройдут выборы в Европарламент. В 27 странах будут избираться 720 депутатов. Также Геннадий Андреевич отметил, что ряд государств Европы практически начали отстаивать свои национально-культурные интересы и намерены продолжать проводить этот курс. Это будет ограничивать возможности «свободы рук» нацистов, силой захвативших в 2014 году власть на Украине. В результате будет складываться благоприятная обстановка для победы над силой, нацеленной на порабощение народов земного шара.

Товора о значимости решения задачи денацификации Украины, Г.А. Зюганов вспомнил опыт решения такой задачи Советским Союзом в послевоенной Германии. По его словам, денацификация должна

К победе славянских идей!

А.П. Шпаковский рассказал об истории формирования Союза России и Белоруссии. Основной упор он сделал на проведённом в 1995 году в Белоруссии референдуме, по результатам которого более 83% избирателей проголосовали за экономическую интеграцию с нашей страной. Первый секретарь посольства Республики Беларусь в России констатировал, что это имело место в то время, когда Россия не поддерживала интеграционные процессы, а многие постсоветские республики стремились дистанцироваться от Москвы. Тем не менее белорусы настроены иначе. События последних тридцати лет подтвердили правильность сделанного в 1995 году выбора.

Далее А.П. Шпаковский отметил, что Белорусия представляет собой единственную страну на постсоветском пространстве, не знающую внутренних потрясений, «цветных переворотов». Попытки Запада осуществить их потерпели фиаско. По мнению Александра Шпаковского, дело обстоит так, что будущее останется неопределённым. По его словам, разрушение СССР в конечном итоге привело к охлаждению отношений союзных республик и к эскалации военного противостояния.

Также Н.И. Осалчий подверг критике утверждения, будто большевики заложили «мину замедленного действия» под отечественную государственность и создали условия для развала СССР. Он обратил внимание, что, как правило, те, кто тиражирует подобные утверждения, делают упор на наличие у союзных республик возможности выхода из СССР. Николай Иванович напомнил, что процессы, приведшие к

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 101 211. Подписные индексы 50102, ПИ329. Общ. тираж 100 300. Подписано в печать 05.02.2024. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.